



广州南沙一大桥被船只撞断

5辆车从桥上掉落 截至发稿时已致5人死亡

广州市海上搜救中心通报,截至2月22日上午10时,经初步调查,南沙船撞桥事故中,涉事故障车辆4辆,电动摩托车1辆,其中2辆车落水,其他3辆落至船上。截至发稿已致5人死亡。事故原因正在调查,救援工作正全力有序开展。

2月22日5时30分左右,一艘集装箱船空载从佛山南海开往广州南沙途中,航经洪奇沥水道时触碰沥心沙大桥桥墩,致沥心沙大桥桥面断裂。

接到险情报告后,交通运输部南海救助局立即启动应急预案,

组织广州救助基地、深圳救助基地25名救助人员及专业救助装备前往现场救助。

事发后,南海救助局已先后从广州救助基地3批次派出16名应急救助队员,随2辆应急救助车、1辆救助指挥车赶

赴现场,随车携带有专业潜水设备、专业水下搜寻设备,此外,还从深圳救助基地派出高速救助艇“南海救321”及9名随艇应急救助队员赶赴现场增援。

图文据新华社

以案说法

家庭住房装修是件大事,每个人都希望自家装修安全、美观、实用,一旦出现问题,闹心;联系不上装修公司,着急;装修公司不认错不解决,生气!近日,宝坻法院就审理了这样一起案件。

装修“踩雷”如何维权?

2022年4月,邱某与某装修公司宝坻分公司签订了一份装饰装修合同,对其新购房屋进行全屋大包装修。可事情进展不顺利,刚装修完还没入住,邱某就发现主卧卫生间墙壁有一处自下而上的裂缝,遂要求装修公司负责维修。经过维修后以为无碍了,然而入住没多久,修补处裂缝再现,除此之外,阳台、厨房、客卫处的墙壁瓷砖也出现若干细小裂痕。

邱某感到十分委屈,自己选取的明明是价格不菲的高档装修,没成想墙砖却多处开裂。随后其联系装修公司,却发现联系不上了。无奈之下邱某起诉到宝坻法院,装修公司项目负责人到庭表示,新建房屋存在沉降,才导致墙壁裂缝,与装修公司无关,坚决不承担责任。因双方对墙砖开裂原因颇有争议,故案件可能面临鉴定问题。

承办法官考虑到本案矛盾纠纷持续已久,原告方为解决纠纷耗费巨大精力,严重影响到正常的居住生活,且本案起诉金额并不大,如果

简单启动鉴定,不仅鉴定费用高昂,还会加剧矛盾,不利于化解双方纠纷。因此,承办法官决定先安排开庭,固定双方争议的主要事项,看能否形成共识,最后再决定是否需要鉴定。开庭时,承办法官给予双方充分辩论机会,让双方就问题现状、责任归属等充分表达意见,形成客观共识;庭后,为更直接查明问题症结所在,法官即刻组织双方当事人、小区物业公司到现场勘验,让装修公司切实体会到装修质量问题给原告生活带来的影响,并现场组织三方协商调解。经过勘验和协商,装修公司负责人认识到装修过程存在瑕疵。经过法官多次从中调解,双方最终达成一致意见,装修公司赔偿部分维修费,一次性解决墙砖裂缝等问题;其余保修事宜,装修公司按照合同约定的保修责任进行保修。装修公司给付赔偿款后,邱某撤回起诉。

现装修公司已经将赔偿款支付给邱某,邱某也撤回起诉。这起装修纠纷得以圆满化解。

法官提醒

消费者在装修中多因为没有经验,或缺乏证据意识,导致不能很好地维护自身利益,无奈“踩坑”。在装修中,消费者应该注意以下问题:

要签订书面装修合同。口头约定对于后期维权存在诸多困难,书面合同的签订,能够从中明确约定施工明细、施工时长、质量合格标准、使用装修材料品牌型号等。

要仔细审查装修公司资质,确定其是否具有专业能力。

要验收合格后再搬进房屋实际居住或使用装修物品。如果直接入住或自行使用,即视为对装修成果验收合格,这可能会在诉讼中给自身带来不利影响。

要注意留存存在质量缺陷的相关证据。若质量瑕疵影响较大或难以认定,应当及时申请司法鉴定。

维权要注意诉讼时效。如无法律规定的中止、中断、延长等情形,因房屋质量产生纠纷向法院起诉的,诉讼时效为3年。

新报记者 常健 通讯员 王艺颖

大学生救助轻生女子 获见义勇为表彰

近日,和平区见义勇为协会会同公安和平分局南营门派出所,对张仲驰、张源、管锴、吴思羽、韩广仪等5名见义勇为人员进行了集中表彰。

此次获得见义勇为表彰的5人均是天津城市建设管理职业技术学院的学生,事情发生在去年12月底,当时,他们一起在桥边救助了一名欲轻生女子。

“当时情况太紧急了,人命关天,我们没有时间商量,更来不及多想。”几个小伙子现在回想起来,都还一身冷汗,“第一次遇到这种情况,当天风很大,气温很低,我们却紧张得出了一身汗。”几个人搀扶着欲轻生女孩儿走下天桥,来到了距离最近的一家24小时便利店,张仲驰主动打电话报了警。民警到现场后,与救援人员一起劝说轻生女子,并联系其家人将女子接回家中。

参与救助行动的张源说:“宝贵的生命是父母赐予我们最好的宝物,它不可复制、不可替代且只有一次,我们要用它感受世界,发挥价值。这次的事情很偶然,但是很有价值,如果以后遇到类似的情况,我们依然会提供力所能及的帮助。”

新报记者 张艳 通讯员 石慧